

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΕΠΑ Α.Ε. Σ.Ε.Δ.Ε.Π.Α.

ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 16861/89

Αθήνα, 08.04.2019

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟ 08.04.2019 ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΕΠΑ (ΣΕΔΕΠΑ)

Με την δημοσίευση στο ΦΕΚ της 9/3/2019 του νόμου 4602, ολοκληρώθηκε και θεσμικά το έγκλημα της διάλυσης της ΔΕΠΑ που διέπραξε η κυβέρνηση.

Οι εργαζόμενοι στη ΔΕΠΑ, με απόφαση κατά την Γενική Συνέλευση του Συλλόγου τους, εκφράζουν για μία ακόμη φορά την απόλυτη αντίθεσή τους στην πλήρη απαξίωση της εταιρείας και όλου του ομίλου και στην υποβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού του και καταγγέλλουν τα παρακάτω:

- Την επί ζετία ολιγωρία για προσαρμογή της εταιρείας στα νέα δεδομένα της αγοράς, προκειμένου να είναι σε θέση να ανταγωνιστεί επί ίσοις όροις τους λοιπούς παίκτες.
- Το μεθοδευμένο σχέδιο που οδηγεί στη διάλυση της εταιρείας, εξαιτίας της έλλειψης οποιουδήποτε επιχειρηματικού σχεδίου που να τεκμηριώνει με κανόνες αγοράς τον διαχωρισμό της στα σχήματα του Νόμου, παρότι υπήρχαν μελέτες που προέκριναν βιώσιμα σχήματα αξιοποίησης της εταιρείας. Έχουμε το παράδοξο και ενάντια σε κάθε επιχειρηματική λογική να εκπονούνται επιχειρηματικά σχέδια μετά την ψήφιση του Νόμου, για να καταδείξουν εκ των υστέρων την βιωσιμότητα των νέων εταιρειών.
- Την παθητική στάση του Δ/ντος Συμβούλου της, που κατά δήλωσή του ενήργησε ως «Διαχειριστής μιας ΔΕΚΟ», συναινώντας και στηρίζοντας τη διάλυση της ΔΕΠΑ.
- Τις τεράστιες ευθύνες της Διοίκησης που δεν προασπίζει τα συμφέροντα της εταιρείας και των εργαζομένων της, ως οφείλει και παράλληλα προβαίνει σε αθρόες προσλήψεις υψηλά αμειβόμενων συμβούλων, για την υλοποίηση της αναδιάρθρωσης της εταιρείας. Μια Διοίκηση που αποδεικνύεται άκρως βλαπτική για τα εν γένει συμφέροντα της ελληνικής κοινωνίας στον τομέα του φυσικού αερίου, επειδή δεν υπερασπίστηκε, ως όφειλε, τον αναπτυξιακό ρόλο της ΔΕΠΑ και δεν παρενέβη για να ανατρέψει το δυσμενές περιβάλλον που διαμόρφωναν οι διατάξεις του νόμου. Τελικά συνήργησε, συναίνεσε και στήριξε την απαξίωση της ΔΕΠΑ, λειτουργώντας ως τοποτηρητής των επιδιώξεων του Υπουργείου και παραβιάζοντας βάνουσα τις αρχές της ορθής επιχειρηματικής πρακτικής και διαχείρισης.
- Το γεγονός ότι η Διοίκηση της μητρικής εταιρίας ΔΕΠΑ «κλείνει τα μάτια» και αδιαφορεί για το σκάνδαλο των πρόσφατων προσλήψεων υψηλόβαθμων «ημετέρων» που έγιναν από τη Διοίκηση της ΔΕΔΑ (100% θυγατρικής της ΔΕΠΑ), 3 μόλις μήνες πριν ολοκληρωθεί η δημιουργία των νέων εταιρειών, χωρίς να έχουν εκπονηθεί τα επιχειρηματικά σχέδια, να έχουν δημιουργηθεί τα οργανογράμματα των νέων εταιρειών και να έχουν προσδιοριστεί οι απαιτούμενες θέσεις εργασίας.



➤ Την προκλητική περιφρόνηση των διοικούντων στο σύνολο των εργαζομένων της και στη συνδρομή τους στην επιτυχή πορεία της ΔΕΠΑ στα 30 χρόνια δραστηριοποίησης της στην χώρα, με άρτιο επίπεδο επαγγελματισμού και υψηλό βαθμό κοινωνικής υπευθυνότητας, χαρακτηριστικά που τύγγχαναν διαχρονικά κατά το παρελθόν του απόλυτου σεβασμού όλων όσων δραστηριοποιούνταν στον χώρο της ενέργειας. Κάποιοι σκοπίμως ξεχνούν ότι τα αξιοσημείωτα, θετικά αποτελέσματα της ΔΕΠΑ, οφείλονται κυρίως στους εργαζομένους της και λιγότερο στις συχνά εναλλασσόμενες Διοικήσεις της.

Άραγε γιατί σήμερα επιλέγεται η απαξίωση της θέσης της ΔΕΠΑ και των εργαζομένων της στην αγορά αερίου;;

Είναι προφανές ότι με το νέο Νόμο και τον τρόπο υλοποίησής του, υπό την ανοχή (αν όχι την συμβολή και υποστήριξη) της Διοίκησης της ΔΕΠΑ, αναστέλλεται κάθε αναπτυξιακή προοπτική του Ομίλου της ΔΕΠΑ εις βάρος του Έλληνα καταναλωτή.

Το όλο εγχείρημα αποτελεί μια επιχειρηματικά λανθασμένη επιλογή, η οποία αποφασίστηκε και επιβλήθηκε από τρίτους.

Παραμένουμε σταθερά προσηλωμένοι στην αρχή διατήρησης της αξίας της εταιρείας μας και του αναπτυξιακού της ρόλου στην ελληνική κοινωνία και συνεχίζουμε ακατάπαυστα τον αγώνα μας για την ανακοπή κάθε πολιτικής ή δράσης που οδηγεί στο αντίθετο.

Δηλώνουμε προς πάσα κατεύθυνση ότι, το προσωπικό του Ομίλου της ΔΕΠΑ, το οποίο οδήγησε στην ανάπτυξη της εταιρείας από την ίδρυσή της έως σήμερα, εξασφαλίζοντας υψηλά μερίσματα στους μετόχους της χωρίς καμία κρατική χρηματοδότηση, πρέπει να έχει θέση, ρόλο και λόγο και στην επόμενη ημέρα προς όφελος της επιχείρησης, του Ελληνικού Δημοσίου και του Έλληνα καταναλωτή.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

1. Την άμεση κατάργηση των διατάξεων του νόμου, που αφορούν τη ΔΕΠΑ και τις θυγατρικές της,
2. Τη δημιουργία συνθηκών για την αξιοποίηση της εταιρείας προς όφελος της εθνικής οικονομίας και την διασφάλιση των γεωστρατηγικών στόχων της χώρας,
3. Τη διαφύλαξη της αναπτυξιακής προοπτικής των εταιρειών του ομίλου ΔΕΠΑ προς όφελος του Έλληνα καταναλωτή,

Και σε οποιαδήποτε περίπτωση

- ✓ Την προάσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων του ομίλου ΔΕΠΑ και
- ✓ Την ακύρωση και διακοπή κάθε «πρώρης» πρόσληψης στις εταιρείες του ομίλου ΔΕΠΑ, πριν από την πλήρη ένταξη και αξιοποίηση του υφιστάμενου προσωπικού σε οργανικές θέσεις των νέων, υπό σύσταση εταιρειών.

